
 

 

 

 
 

 
  

 

 
 
 
 
Conocimientos Previos 

 

MULTIPLICACIÓN DE  POTENCIAS  DE  BASES 

IGUALES 

b)  Potenciación 

 
(+)PAR = (+) 
( - )PAR = (+) 

IMPAR
 

am . an = am+n (+) = (+) 
 
 
*  33 . 32 = 33+2 = 35

 

 
*  57 . 56 = 57+6 = 513 

 

 
 
*  (+4)2  =  +16 
*   (-3)4    =  +81 

( - )IMPAR  = ( - ) 

*  (+5)3  =  +125 
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POTENCIA DE UN PRODUCTO 
*  (-6) = -216 

 
(ab)m = am . bn

 

 
*   (2x)4 = 24 x4 = 16x4

 

 
*  (3m)5  = 35 m5 = 243m5

 

 
POTENCIA DE POTENCIA 

 

(am)n = amn
 

 
*   (34)5 = 34(5)  = 320 

 
*   (x3)6 = x3(6)  = x18 

 
LEY DE SIGNOS 

 

a)  Multiplicación 
 

(+) (+) = (+) 
( - ) ( - ) = (+) 
(+) ( - ) = ( - ) 
( - ) (+) = ( - ) 

 
*  (+5)(+6) =  +30 
*   (-7)(-4)  = +28 
*  (+4)(-3) = -12 
*  (-5)(+9) = -45 

MULTIPLICACIÓN DE MONOMIOS 
 

Para multiplicar monomios, primero se multiplica los 
coeficientes y luego se efectúan sus partes literales, así 

tenemos: 
(3x3y4)(-5x6y2) 

 
Aplicando la propiedad conmutativa: 

(3)(-5)(x3)(x6)(y4)(y2) 
 

-15 x3+6  y4+2 

 
De donde: -15x9y6

 

 
MULTIPLICACIÓN DE  UN MONOMIO POR  UN 

POLINOMIO 

Para multiplicar un monomio por un polinomio se aplica 
la propiedad distributiva y luego se procede efectuando sus 
coeficientes y partes literales, así tenemos: 

-5x4 (3x5  - 4x7) 
 
Aplicando la propiedad distributiva: 

(-5x4)(3x5) + (-5x4)(-4x7) 

-15x9  + 20x11
 

 
De donde: 

-5x4(3x5  - 4x7) = -15x9 + 20x11
 



 

 

MULTIPLICACIÓN DE POLINOMIOS 
 

 

Para  multiplicar polinomios se  aplica  la  propiedad 
distributiva, así tenemos: 

 
(5x4  - 3x5)(-2x6 + 8x3) 

Aplicando la propiedad distributiva: 

(5x4)(-2x6 + 8x3) + (-3x5)(-2x6 + 8x3) 
 

-10x10 + 40x7 + 6x11 - 24x8
 

 

 
 

EJERCICIOS RESUELTOS 
 
 

1.  Determina la suma de coeficientes  del producto, al 
multiplicar: 

 
(3x3  - 2x2)(-5x + 4x4) 

3.  Determina la cantidad de términos del producto, al 
multiplicar: 

 
(3x5  + 6x4)(2x4 - 4x3) 

 
Resolución: 

 
Aplicando la propiedad distributiva: 
(3x5)(2x4 - 4x3) + (6x4)(2x4 - 4x3) 

6x9 - 12x8 + 12x8 - 24x7
 

 
Reduciendo términos semejantes, tenemos:  6x9 - 24x7

 

\ # de términos = 2 
 
 
4.  Determina  el coeficiente  del término de mayor 

exponente, al multiplicar: 
 

(5m2 - 3m)(-2m3 + 7m4) 
 

Resolución: 

 
 

Resolución: 
 

Aplicando la propiedad distributiva: 

(3x3)(-5x + 4x4) + (-2x2)(-5x + 4x4) 

-15x4 + 12x7 + 10x3 - 8x6
 

 
 

\ Suma de coeficientes del producto: 
 
 

-15 + 12 + 10 - 8 = -1 

Aplicando la propiedad distributiva: 
 
5m2(-2m3 + 7m4) + (-3m)(-2m3 + 7m4) 

-10m5 + 35m6 + 6m4 - 21m5
 

 
Reduciendo términos tenemos: 

35m6 - 31m5 + 6m4
 

 
\ Coef. del término de mayor 

exponente es   35. 

 
 

2.  Determina el mayor coeficiente  del producto, al 
multiplicar: 

 
 

(5x3  - 2x5)(-3x2 - 4x) 
 

 
 

Resolución: 

Aplicando la propiedad distributiva: 

(5x3)(-3x2 - 4x) + (-2x5)(-3x2 - 4x) 

-15x5 - 20x4 + 6x7 + 8x6
 

 
 

\ Mayor coeficiente:  8 

 

 

 
 



 

 

 

Resolviendo en clase 
 
 
 

1  Multiplica: 

(5x4 - 3x)(6x - 4x3) 

y determina la suma de coeficientes de los térmi- 

nos negativos. 
 

 
Resolución: 

3  Efectúa: 

2(x + 1)(x + 5) - (2x + 5)(x + 2) 
 
 

Resolución: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rpta: Rpta: 

 
 
 

2  Multiplica: 

(2x + 1)(x + 2) - 2(x + 1)(x + 1) 
 
 

Resolución: 

4  Al multiplicar: 

4x2(3x2 - x + 5) se obtuvo 12xa  - bxc + 20x2. 

Calcula a + b + c. 
 
 

Resolución: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rpta: Rpta: 



 

 

 
5 Al multiplicar (x2  + 5)(x2 + 3) se obtuvo: 

xm + nx2 + p. Calcula m + n + p. 
 
 

Resolución: 

6 Si al multiplicar (x  + 2)(x + 5) se obtuvo 1, 
calcula: 

E = x2 + 7x + 5 
 
 

Resolución: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rpta: Rpta: 

 

 
 

Ahora en tu cuaderno 
 
 

 
7.  Efectúa: 

 

 
(2x + 5)(2x + 5) - (2x - 5)(2x - 5) 

10.   Efectúa: 
 

 
(x + 1)(x + 2)(x + 3) - (x - 1)(x + 3)(x + 4) 

 
 
 
 
 

8.  Luego de multiplicar: 

(2x2  - 3)(9 + 6x2 + 4x4) 
 

Indica el número de términos del producto. 

11.   Efectúa:  
 
A = (2x + 1)(x + 3) 

B = (x - 5)(x + 2) 

y calcula A - 2B. 
 
 
 
 

9.  Efectúa: 
 

 
(3x + 1)(4x + 2) - (2x - 1)(6x + 8)

 

12.   Efectúa: 
 
 

(x  y  (x  y
 

 
 
 
x  y  x  y

 

y 
+ 

x y 
+ 

x   
-(y  

- 
x (y 

- 
x 



 

 

a)  -15 b) 15 c) 10 
d)  -10   e) -5 

 

a)  -3 b)  3 c)  31 
d)  24  e)  28 

 

a)  54 b)  64 c)  10 
d)  17  e)  8 

 

a)  10 b)  11 c)  12 
d)  14  e)  15 
 

 

Para reforzar 
 
 
 

1.  Multiplica:  
-2m2n(-3mn + 4m3n2) 

7.  Multiplica:  
(3x2  - 2)(6x + 7) 

y determina el coeficiente de mayor valor del 
producto. 

 
a)  -8 b)  8 c)  6 
d)  -6 e)  -12 

e identifica que término no se encuentra en su 
producto. 
 
a)  18x3  b)  21x2  c)  12x 
d)  -12x   e)  -14 

 
2.  Multiplica:  

-5m4(2m3 - 3m5) 
 
8.  Multiplica: 

y determina el coeficiente del término de mayor 
exponente. 

(7x + 3x2)(-2x5 - x3) 
y determina el coeficiente de menor valor. 
 
a)  -14 b)  -7 c)  -6 
d)  -16  e)  -3 

 
 

3.  Multiplica:  
-4y4(-7y3 + 3x3) 

9.  Multiplica: 
 

 
(8x3  - 5x)(-3x + 2) 

y determina el coeficiente del término que 
contiene a “x”. 

y determina la suma de coeficientes de los térmi- 
nos positivos. 

 

a)  28 b) -28 c) -12 
d)  12   e) 16 

 

4.  Multiplica: 
(x2  - 2x + 3)(-x + 3) 
y determina la suma de coeficientes del producto. 

 
10.  Multiplica: 

 
 
(9x - 2x2)(-5x + 6x3) 

y señala el coeficiente de mayor valor. 
 

a)  1 b) 2 c) 3 
d)  4   e) 5 

 

 
 

5.  Multiplica:  
(-3x + 5)(-2x - 4) 

 

11.  Luego de multiplicar: 
(2x2  + 3)(2x2 + 1) se obtuvo  ax4 + bx2 + c. 

y determina el coeficiente del término que no 
contiene a “x” en el producto. 

 
a)  6 b)  -6 c)  2 
d)  -2 e)  -20 

Calcula a + b + c. 

 

6.  Multiplica: 
(3m2 - 5m + 1)(-m + 4) 

y determina el coeficiente del término de expo- 
nente uno al obtener su producto. 

 
a)  -20 b)  -21 c)  -22 d)  
-23  e)  -24 

12.  Si (ax+1)(x+b)= 3x2 + mx + 2, calcula el valor de: 
a + m + b 
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a)  1 b)  2 c)  3  
d)  4  e)  5 

 


